Conseil municipal du Jeudi 19 septembre 2024 
Compte-rendu
  Point sur les actions et travaux
Maison de l'Enfance : lancés en mars dernier, les travaux de construction suivent le planning prévu pour une ouverture en février prochain. La Maison de l'Enfance accueillera la garderie péri-scolaire et tous les services petite enfance ( Relais Petite Enfance, ateliers parents-enfants,ludothèque itinérante, animations MAM). 
Aménagement de la traversée du bourg : confiés à l'entreprise Le Roux , les travaux seront réalisés deuxième quinzaine d'octobre (vacances scolaires) et comprennent : création d'une zone 30 au cœur du bourg, prise en compte des personnes à mobilité réduite, voie partagée,  nouveaux services (station vélo, borne électrique, conteneurs OM enterrés), mise en lumière des édifices patrimoniaux, aménagement de placettes (bibliothèque), mise en œuvre d'une signalisation verticale et horizontale adaptée ...
Aménagement du City – Parc : installation un ensemble multisports type City Parc à la base de loisirs première semaine d'octobre. 

 Aménagement du vallon de Rozaven : acquis par la collectivité locale, son aménagement comprend  la réalisation d'un itinéraire pédestre et l'aménagement du bassin, travaux confiés à l'équipe Environnement du CIAS du Cap-Sizun pour réalisation cet automne.
Réhabilitation du lavoir de Lesmahalon.
Les travaux de restauration du lavoir couvert de Lesmahalon seront réalisés  dans le cadre de l'action communautaire de valorisation, de restauration et d'entretien du patrimoine vernaculaire  à proximité directe des sentiers de randonnée. Travaux deuxième quinzaine de novembre.
Ouverture de la MAM « Les Petits Coeurs du Cap »
Après 1 an de travaux, la Maison d'assistantes Maternelles « Les Petits Coeurs du Cap » (12 places) est ouverte depuis le  2 septembre à Lohantec. Portes Ouvertes au public les samedi 28 et dimanche 29 septembre de 10h00 à 17h30.
 Bilan opération « Argent de poche »
8 jeunes pour 46 missions cet été (gîtes de groupes, « Chemins de Découverte », fêtes). Bilan très satisfaisant.
Rentrée scolaire : bilan positif avec une hausse de 17% des effectifs à l'école (70 élèves) et les perspectives d'avenir favorables.
 France Ruralités Revitalisation
     La réforme des Zones de Revitalisation Rurales (ZRR) a été votée dans le cadre de la Loi de Finances 2024. Le nouveau zonage du nouveau dispositif appelée « France Ruralités Revitalisation » (FFR) est entrée en vigueur le 1er juillet 2024. Seules communes retenues en Ouest-Cornouaille : Pont-Croix, Beuzec, Confort-Meilars et.... Mahalon. L'éligibilité à  ce nouveau dispositif octroie des avantages tant pour les entreprises de la Commune que pour les finances communales. 
      Ainsi, dans le cadre de nouveau dispositif FFR, la collectivité  peut faire bénéficier d'exonération de taxe foncière (TFPB) pour la création ou la reprise d'entreprises de moins de 11 salariés.
 Le conseil municipal a pris une délibération pour  exonérer de taxe foncière  la création ou la reprise d'entreprises de moins de 11 salariés.

 Fonds de concours de la Communauté de Communes
       Dans le cadre de son Pacte financier et fiscal, la Communauté de Communes a instauré un fonds de concours doté d'un montant de 300 000 € pour 3 ans. Ce fonds de concours a pour objet de financer la réalisation d'un équipement communal qui correspond aux attentes du projet du territoire
 Pour structurer ces actions, notamment et plus particulièrement auprès de la Petite Enfance, ma municipalité a décidé de la réalisation d’un nouvel équipement à savoir la Maison de l’Enfance qui proposera différents services pour l’accueil des enfants: garderie péri-scolaire, animation Enfance, animations MAM « Les Petits Coeurs du Cap »…. . Le Pôle Enfance sera aussi mis à disposition des organismes et associations intervenant dans le cadre du programme Enfance-Jeunesse du territoire (Cap-Sizun) : Relais Petite Enfance, ateliers parents-enfants, halte-garderie itinérante, ludothèque itinérante, etc.
 Ce projet s’intègre donc au projet Enfance du territoire.
  Le conseil municipal décide de solliciter le fonds de concours communautaire à hauteur de 48 000 € pour co-financer la réalisation de la Maison de l'Enfance. 
 Pacte Finistère 2030 – Volet 2 : demande de subvention
   Le Conseil Départemental a lancé un appel à projet pour le volet 2 du Pacte Finistère 2030, période 2025-2026. Le volet 2 concerne les projets structurants pour le territoire

Il est proposé aux élus de présenter le projet de restructuration du gîte de groupe à cet appel à projet du Département.

La restructuration du gîte de groupes de Mahalon a pour but de l'adapter aux attentes des publics accueillis et, notamment, des randonneurs dans l'objectif d'améliorer la qualté de services et d'acueil sur un territoire d'excellences dans le domaine de la randonnée : le Cap-Sizun Pointe du Raz. Cela se traduira par l'isolation thermique du bâtiment, la refonte des blocs sanitaires-salles de bains, le réaménagement de la salle restauration.

Le montant du projet est évalué à 105 000 € h.t. La subvention au titre  du volet 2 du Pacte Finistère 2030 est sollicitée à hauteur de 35 000 € 
Le Conseil municipal  approuve cette demande de financement pour la restructuration du gîte de groupes au titre du volet 2 du Pacte Finistère 2030.
 Assainissement non-collectif : demande de subvention à la Région
  D'après l'arrêté du 27 avril 2012 relatif aux modalités de l'exécution de la mission de contrôle des installations d'assainissement non-collectif, les installations non-conformes situées en périmètre de protection de captage font l'objet d'une obligation  de mise en conformité dans un délai de 4 ans suivant le contrôle du SPANC.

Dans le but d'inciter les propriétaires concernés à appliquer cette mesure visant à préserver la ressource en eau potable du territoire,  la Région Bretagne a mis en œuvre un dispositif d'aide à destination des propriétaires concernés, aide que la Commune doit solliciter. L'aide régionale transitera par la collectivité compétente en matière d'assainissement non collectif, laquelle sera chargée de reverser l'aide aux particuliers concernés.

Ce financement est cumulable avec d'autres aides publiques existantes dans la limite de 80% du montant TTC des dépenses éligibles.
Le conseil municipal:

-Approuve la sollicitation de la Région Bretagne pour la mise en œuvre de ce dispositif à Mahalon.

-Autorise le maire à effectuer toutes les démarches afférentes.

 Opération de renaturation à Lohantec
      Dans le cadre des aménagements réalisés à Lohantec (aménagement du parking commun Gîte de groupes – MAM – artificialisation), la collectivité s'est engagée à réaliser une opération de renaturation, en l'occurrence la plantation d'arbres, en contrebas du parking , sur une surface de 4100 m2.

Dans le cadre son « Plan 500 000 arbres », le Département soutient financièrement et techniquement les collectivités finistériennes qui s’engagent dans la plantation d’arbres. Ces aides sont proposées aux communes et EPCI qui agissent pour freiner le réchauffement climatique, favoriser la biodiversité, améliorer la qualité de l’eau et préserver notre cadre de vie.

Le conseil municipal décide de solliciter une subvention auprès du Département dans  le cadre du « Plan 500 000 arbres »

 Modification des statuts de la Communauté de Communes
   Lors du conseil communautaire du 11 juillet 2024, les élus communautaires ont voté une modification des statuts de la communauté de communes sur deux points :

-le transfert de la compétence « Construction et gestion d’abattoirs (y compris l’exploitation du service public associé) », en application de l’article L. 5211 – 17 du CGCT pour permettre à l' EPCI de participer financièrement à la construction du nouvel abattoir du Faou et d’adhérer au futur syndicat mixte qui portera juridiquement et financièrement l’outil (la subvention demandée à la Communauté de communes Cap Sizun – Pointe du Raz est de 45 480,29€).

-L'inscription de  la compétence facultative Grand Site de France (portage de la démarche label GSF et coordination des opérations relatives au label GSF).
Le maire informe le conseil municipal que ces modifications statutaires doivent être décidées par délibérations concordantes de l'organe délibérant de l'EPCI et des conseils municipaux des communes membres.
Le conseil municipal :

-Approuve le transfert de la compétence « Construction et gestion d’abattoirs (y compris l’exploitation du service public associé) » à la Communauté de Communes.

-Approuve l'inscription de  la compétence facultative Grand Site de France (portage de la démarche label GSF et coordination des opérations relatives au label GSF) aux statuts de la Communauté de Communes.
 Finances
  -  Subvention de 30 € au Tennis-Club du Cap (2 adhérents de Mahalon)
 Questions et informations diverses
· Accord du conseil municipal pour signer une convention avec le SDEF pour la réalisation d'audit énergétique sur la mairie et le gîte de groupes.

· Repas des aînés le dimanche 20 octobre à la salle polyvalente

· Calendrier des animations
Dimanche 6 octobre : loto du Handball du Cap-Sizun

Dimanche 20 octobre : Troc et Puces de l'association « Les Petits Coeurs du Cap »

Dimanche 10 novembre : Troc et Puces du Raid Amazone

Dimanche 17 novembre : Marché de Noël de l'Apel

Vendredi 6 décembre : fête de l'Arbre (avec Apel)

Dimanche 8 décembre : Balade des Pères Noël motards
