Conseil municipal 
Vendredi 22 novembre 2024
Compte-rendu

  Le point sur les actions et travaux
Construction du Pôle Enfance
Les travaux de construction du Pôle Enfance ont démarré mi-avril 2024 et avancent conformément au calendrier prévu. L'ouverture est programmée en février 2025.Ce nouvel équipement proposera différents services pour l’accueil des enfants : garderie péri-scolaire, relais Petite Enfance, animation Enfance, animations MAM, etc... et sera aussi mis à disposition des organismes et associations intervenant dans le cadre du programme Enfance-Jeunesse du territoire : ateliers parents-enfants, ludothèque itinérante, etc..
Le montant de l'investissement est de 270 000 € financé à hauteur de 70% par les partenaires institutionnels et autres  de la collectivité : Etat, Région, Département, Communauté de Communes, CAF, MSA.En témoignage de la reconnaissance de la Commune, les élus ont décidé que le futur pôle Enfance portera le nom d’Yvette CROQ.
Aménagement de la traversée de bourg.
Cette opération en cours de réalisation s'appuie sur un double constat : la hausse sensible du trafic routier dans la traversée du bourg (plus de 1800 véhicules/jour) et, en corollaire , la vitesse excessive de véhicules dans une zone comprenant un établissement scolaire, une base de loisirs, des commerces, la mairie-salle polyvalente, de récentes zones d'habitat, conduisant à des traversées constantes de la voie centrale par petits et grands à pied.
L'augmentation forte du trafic routier s'explique par la densification de l'habitat au bourg et aussi le fait que cette voie communale devient une voie transversale Haut-Pays Bigouden -Cap-Sizun-Douarnenez.

L'objectif de l'opération est donc d'améliorer la sécurité pour tous dans la traversée du bourg en construisant un lieu partagé. 
L'opération recentre les aménagements vers les usages multiples de l'espace :
-Réalisation d'un parking commun MAM – Gîte de groupes pour que les usagers de ces deux équipements ne stationnent pas le long de la voie communale . Fait.

-Réaménagements de tous les passages piétons aux normes PMR (prenant en compte les personnes à mobilité réduite).

-Création d'une zone 30 dans la traversée du bourg.

-Aménagement de la placette de la Bibliothèque.

-Installation d'une station vélo et d'une station de recharge électrique place de l'église.

-Aménagement d'une aire de stationnement de camping-car place du 19 mars 1962.

-Aménagement de stations enterrées de collecte de déchets place du 19 mars 1962 et près du cimetière.

-La mise en lumière des deux édifices patrimoniaux (église Saint-Magloire, chapelle Saint-Pierre).

-La mise œuvre d'une signalisation , verticale et horizontale, adaptée.

Phasage des travaux
 -Première phase : réfection du revêtement de la route et des trottoirs, réaménagement des passages piétons.

-Deuxième phase : réalisation de la signalétique horizontale : marquage au sol, revêtement trottoirs, voie partagée et de la signalétique verticale.

-Troisième phase: les aménagements spécifiques
C'est une fois réalisée l'ensemble de ces travaux que chacun pourra avoir une vision précise du but recherché.       
Aménagement du City-Parc.
L'aménagement d'un city-Parc à la base de loisirs est terminé. Réception du City-Parc à la base de loisirs le vendredi 20 décembre à 16 h 30 en présence des enfants de l'école et des parents qui seront invités. + vin chaud et chocolat chaud sous l'auvent ;
Aménagement du Vallon de Rozaven
L'aménagement du vallon de Rozaven sera réalisé en décembre par le chantier Environnement du CIAS : défrichage, enlèvement des plantes invasives, aménagement du nouveau sentier de randonnée, plantations.
Réhabilitation du lavoir de Lesmahalon.
  Les travaux de restauration du lavoir couvert de Lesmahalon (seul lavoir couvert du Cap-Sizun) est  réalisée  dans le cadre de l'action communautaire de valorisation, de restauration et d'entretien du patrimoine  vernaculaire  à proximité directe des sentiers de randonnée.

   Ces travaux sont pris en charge par la Communauté de Communes. La Commune de Mahalon prend en charge l'aménagement des abords. Travaux en décembre.
Opération de renaturation à Lohantec

 La plantation des 5000 m2 est confiée au chantier Environnement du CIAS.
Autres travaux
Menés par le Département en concertation avec la  Commune les travaux de sécurisation routière à Lanfiacre sont lancés. Les travaux de mise en souterrain des lignes électriques menées par le SDEF à Kérétret ont achevés.  Les travaux sur le réseau d'eau pluviale à Boulen sont en voie d'achèvement.
  Recensement de la population : recrutement d'agents recenseurs
Réalisé tous les 5 ans dans les communes de mois de 10 000 habitants, le prochain recensement de la population de Mahalon aura lieu du 16 janvier au 15 février 2025L

Le recensement est réalisé sous la responsabilité de l'Etat, effectué par l'INSEE mais les enquêtes de recensement sont menées par la Commune. Il nécessite la mise en place d'une organisation et l'affectation des moyens humains et financiers qui doivent être mis en œuvre par la Commune qui perçoit en contrepartie une dotation forfaitaire de l'Etat.

Pour la collecte, la commune est divisé en deux districts, nécessitant le recrutement de deux agents recenseurs. 
Durant la 1ère quinzaine de janvier les deux agents recenseurs vont faire une tournée de reconnaissance pour s’assurer de n’oublier aucun logement.Puis, à partir du 15 janvier, ils vont :

-Soit déposer dans les boites aux lettres une notice internet avec des codes confidentiels pour se faire  recenser.                                                                                                                                                                -Soit se rendre au domicile  pour laisser les documents papier à remplir (feuille de logement et Bulletin Individuel) et repasser pour la restitution des documents.

Le conseil municipal a donné pouvoir au maire pour recruter  et nommer par arrêté deux agents recenseurs et fixer la rémunération des agents recenseurs suivant les modalités établies.
  Demande de subvention au Conseil Départemental (Pacte Finistère 2030)
Le Conseil Départemental met en œuvre «  le Pacte Finistère 2030 » ayant pour objectif, entre autres, de prendre en compte les besoins spécifiques des communes et d’accompagner leurs projets ayant un rayonnement communal (volet 1) ou intercommunal (volet 2).

Il est  proposé au conseil municipal de solliciter l’aide départementale dans le cadre du Pacte Finistère 2030 (volet 1 ) pour  un projet porté par la municipalité en 2025 (travaux réalisés en 2025), à savoir :

-Travaux d'aménagement routier .
Le conseil municipal  approuve  la demande de subvention pour le projet de la traversée de bourg auprès du Conseil Départemental dans le cadre du Pacte Finistère 2030 (volet 1).
 DETR 2025 : demande de subvention
L'Etat  a lancé un appel à projet pour la Dotation d'Equipement des Territoires Ruraux (DETR), exercice 2025. Il concerne les projets structurants pour le territoire

Il est proposé aux élus de présenter le projet de restructuration du gîte de groupe à cet appel à projet de l'Etat.

La restructuration du gîte de groupes de Mahalon a pour but de l'adapter aux attentes des publics accueillis et, notamment, des randonneurs dans l'objectif d'améliorer la qualté de services et d'acueil sur un territoire d'excellences dans le domaine de la randonnée : le Cap-Sizun Pointe du Raz. Cela se traduira par l'isolation thermique du bâtiment, la refonte des blocs sanitaires-salles de bains, le réaménagement de la salle restauration.

Le montant du projet est évalué à 105 000 € h.t. La subvention au titre  de la DETR est sollicitée à hauteur de 40 000 €. 
Le Conseil municipal approuve cette demande de financement pour la restructuration du gîte de groupes au titre de la DETR 2025.
 Tarifs communaux 2025
    Le conseil municipal a étudié et voté les tarifs communaux 2025 :
-Restauration scolaire :repas élève : 2, 80 € ; repas adulte (enseignants et personnes extérieures) : 4 € 

-Bibliothèque : gratuité. 

-Concessions dans le cimetière :
Cinquantenaire simple : 90 € ; cinquantenaire double : 175 € ; trentenaire simple : 53 € ; trentenaire double : 105€. Colombarium : concession de 15 ans : 150 € ; concession de 30 ans : 300 €
-Spanc (contrôle) : conception : 60 €, réalisation : 100 €, vente : 120 €. 

-Location de la salle polyvalente : associations : gratuit ; manifestation d’œuvre caritative : gratuit ; particuliers : locaux 100 € par jour/ 200 € le we , extérieur 150€ par jour/ 300€ le we. 
-Service d’eau potable (part communale)
 - Abonnement 2025 : 62,50 €

- Consommations 2025 :

- de 1 à 30 m3 : 0,365 € le mètre cube

- de 31 à 300 m3 : 0,680 € le mètre cube

- de 301 à 500 m3 : 0,563 € le mètre cube

- Plus de 500 m3 : 0,382 € le mètre cube.
Pose de buses : la mise en place des buses devant les entrées de propriétés peut être effectuée par les services techniques de la commune. Dans ce cas, seul le coût des buses est facturé aux propriétaires (à prix coûtant).
 Investissement : engagement des dépenses avant le vote du budget primitif 2025
         Les dispositions de l'article L. 1612-1 du code général des collectivités territoriales (CGCT) ont pour objet de permettre aux collectivités locales de fonctionner en l'absence d'adoption de leur budget et cela jusqu'à la date limite fixée par l'article L. 1612-2 du CGCT. Ainsi, jusqu'au 15 avril 2023, l'assemblée délibérante peut donner l'autorisation à l'exécutif de la collectivité territoriale  d'engager  les dépenses d'investissement dans la limite du quart des crédits ouverts au budget de l'exercice précédent (2024). Accord unanime du  conseil municipal .
 Cadre FCTVA 
       En comptabilité publique, toute dépense inférieure à un montant de 500€ doit être imputée en section de fonctionnement et n’est donc pas de ce fait éligible au FCTVA.

Les communes peuvent prendre une délibération de principe (ou cadre) pour faire figurer les types de biens d’une valeur inférieure à 500 € TTC sur une nomenclature, biens constituant des immobilisations par nature (donc entrant dans le patrimoine des collectivités) et par conséquent imputables en section d’investissement et de ce fait éligibles au FCTVA. Il convient toutefois que ces biens revêtent un caractère de durabilité suffisant.Accord unanime du  conseil municipal .
 Motion demandant l'arrêt des négociations sur le Mercosur
Il est proposé aux élus d'adopter la motion suivante : « Le conseil municipal de Mahalon demande  l'arrêt des négociations commerciales  entre l’Union Européenne et le Mercosur (Argentine, Brésil, Uruguay, Paraguay et Bolivie).

 La qualité alimentaire de la production agricole française ne doit pas être fragilisée par des accords commerciaux offrant des volumes d’importation sans aucune réciprocité avec nos normes de production, ouvrant notre marché à des productions soumises aux normes environnementales et sanitaires bien moins strictes que les nôtres (utilisation d'antibiotiques activateurs de croissance, absence de traçabilité, substances phytosanitaires interdites en Europe, absence de droits sociaux, déforestation, … ). Ces accords mettraient nos agriculteurs dans une position difficile vis-à-vis d’un modèle économique déjà largement impacté. De plus, cet accord risque d’altérer la qualité alimentaire avec un impact sur la santé et l'alimentation dans nos assiettes.

Le conseil municipal, unanimement,  exprime son total désaccord avec cet accord de libre échange du Mercosur qui aurait pour lourde conséquence de fragiliser le monde rural et son activité agricole ». 
 Questions et informations diverses
     -Vendredi 6 décembre : Fête de l'Arbre de Noël
             Tous les enfants de la Commune de moins de 12 ans sont invités à venir décorer avec une boule de Noël « gravée »à leur nom  (elle est fournie) le sapin installé près de l'église. Les parents  et habitants sont aussi naturellement conviés. Rendez-vous à 19h.

    La fête de l'Arbre de Noël sera précédé à 18 h d'un concert  de chants de Noël à l'église Saint Magloire ouvert à tous et gratuit et suivie d'un chocolat/vin chaud.
   Pour connaître les enfants participants et fabriquer les boules de Noël à leur nom, les parents sont invités à inscrire leurs enfants au 02.98.74.52.76.
 -Dimanche 8 décembre : BALADE DES PERES NOËL MOTARDS
  Mahalon accueille le dimanche 8 décembre l'édition 2024 de la  Balade des Pères Noël motards.
 Départ de la place de l'église à 14 h 30 pour une balade en Cap-Sizun. Retour vers 15 h 30. Parallèlement aura lieu une présentation de véhicules anciens. Les animations musicales et autres seront proposées au public place de l'église. Animations  gratuites.
 Organisation : association « Coeur de Breizh 29 ». Inscriptions des Pères Noël motards auprès de Claude Massuyau au 06.60.71.15.40.
-Samedi 14 décembre : JOURNEE DE L'ARBRE
       Les enfants de Mahalon ayant 10 ans en 2024 sont invités (avec leurs parents et amis) par la municipalité à planter un arbre dans le cadre de la  Journée nationale de l'arbre. 

   L'objectif est de souligner l'importance du patrimoine arboré et de rappeler le rôle fondamental que les forêts jouent dans la conservation du monde et de toutes les espèces vivantes, y compris les êtres humains. 

      Rendez-vous le samedi 14 décembre à 11 h place de la mairie. Inscriptions au 02.98.74.52.76.

Dimanche 15 décembre : FÊTE DE KERREST
    Nouveauté au calendrier des animations de cette fin d'année à Mahalon : un après-midi festif et gourmand à Kerrest. 

Le dimanche 15 décembre de 14 heures  à 18heures,  Kerrest sera en fête : les différents artisans de l'alimentaire présents sur ce lieu ouvriront les portes de leurs ateliers pour faire découvrir leurs activités boulangerie Barababord, L'Abeille du Cap (Pierre-Henri Botton), Clémentine Fouquet (traiteur)
Musiques et restauration
Sur place également, animations musicales avec fanfare de Kermarron et groupe de musique folk Lokta et de quoi se restaurer, made in Kerrest bien entendu !

Vous retrouverez également les fameux kouign de Kerrest de la Boulangerie Gueguen ainsi que quelques archives sur l'histoire du lieu. Entrée gratuite.
